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agyarországi mozgalmunk tizenhatodszor tartja évi Jóm Hamna- 
halimját.

Minden év nyarán összeülnek a magyarországi mozgalom vezetői, 
hogy számot adjanak egyéves munkájukról, kicseréljék tapasztalataikat 
és a tapasztalatok alapján újult erővel folytassák munkájukat.

Munkánk eredményességét nagyon nehéz megállapítanunk, hiszen 
nevelő-mozgalom vagyunk és nevelési eredményeket — néha látszólagos 
eredményeket — nagyon nehéz lemérni ilyen rövid idő alatt. Figyelembe 
vehetünk számokat és százalékokat, de chávérjaink chaluciútját, mad­
ridijaink nevelési eredményeit nem mérhetjük számokkal.

Pár hónappal ezelőtt a budapesti cofe-chevra előtt megmagyaráztuk 
a cionista világban tapasztalható általános depresszió okát, amelytől ter­
mészetesen mi sem lehetünk mentesek. Rámutattunk ugyanakkor arra a 
tényre is, hogy a mozgalom ebben az évben is sokat fejlődött.

Tavaly ilyenkor az ifjúsági mozgalmakban soha nem tapasztalt érdek­
lődés nyilvánult meg a chalucokat befogadó intézmények és az alija iránt. 
Nem a nevelő-mozgalomból kikerülő chavérok mentek hachsarára és 
plugákra, hanem a vidék zsidó fiatalsága, akik vidéki életüket kilátástalan­
nak tartották. Ez a réteg aránylag rövid időre bekapcsolódott a mozgalmi 
munkába és alijázott. Ma kisebb az érdeklődés a plugák iránt — a mozgalom 
képe arányosabb lett.

A chaluc-mozgalom három mezőgazdasági hachsarára van építve, 
melyeket főleg konfekció-műhelyekkel ellátott plugák egészítenek ki. 
Szerencsés megoldás. Ma már ott tartunk, hogy a három hachsara is kevés 
a mozgalom chaluc-nevelő elképzeléseinek végrehajtására. A fejlődést és a 
hachsara-helv hiányát még jobban aláhúzza az a sajnálatos tény, hogy 
8—10 hónapja nem volt alija-lehetőség. A városi, még kisvárosi plugák 
élete sem hasonlítható össze a mezőgazdasági hachsaráinkkal és nevelő­
értékben is jóval mögötte maradnak. Chaluc-mozgalmunk sikeresen állta 
meg nagy erőpróbáját, amelynek kedvező eredménye esetleg évekre is 
kihat. A mifkad-bizottságok chavérjai a közben megkötött cheszkém 
miatt nem győződhettek ugyan meg plugáinkon és hachsaráinkon élő 
chavérjaink számáról, ivrit-tudásáról és chaluci felkészültségéről, de ennek 
ellenére tudatában vannak eredményeinknek. Ennek következtében 
jelentősen emelkedett százalék-arányunk, amely nagyobb fejlődési lehetősé­
geket is nyújt. Annak ellenére, hogy Budapesten és a vidéki városokban 
szüntettünk meg plugákat ebben az évben, nem jelent visszahúzódást és 
kiesést ez a tény. A megszüntetett plugák akkor alakultak, amikor égetően 
szükséges volt e plugák felállítása. Nagyon sürgős esetekben, megfelelő 
lehetőségek hiányában, nem végezhettünk szisztematikus munkát. E körül­
mények miatt tervszerűtlen alapon létrehozott plugáinkat meg kellett 
szüntetni, illetve jobb körülmények közé kellett helyezni. így került a 
miskolci Centerbe, Győr II. Susára és így kerül Szombathely Encsre. Ez 
évben építettük ki a centeri és a susai mezőgazdasági hachsarát.
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A cofe-mozgalom gyerekotthon-frontján is örvendetes változások 
tapasztalhatók. Budapesten új gyermekotthont alapítottunk a cofe- 
sichva részére és általános kívánságnak megfelelően, felállítottuk a kispesti 
gyermekfoglalkoztatót, amely a napokban Pestszenterzsébetre költözött 
át kedvezőbb körülmények közé. A vidéki városok zsidósága is nagy 
szeretettel fordul a helybeli otthonok felé. A kipusztult vidéki hitközségek 
szomorú, gyászos színeiből jóleső tarkasággal tűnnek ki a gyermekotthonok. 
Nemcsak szigorúan vett mozgalmi feladat, de általános zsidó érdek, hogy 
ezek az otthonok ott legyenek a vidéki zsidóság szeme előtt, hogy állandóan 
lássák a jövő ígéretét, sí vár és szomorú emlékekkel teli életükbe.

Debrecenben két új miha alakult, anélkül, hogy a Napközi Otthon 
jelentőségét csökkentették volna. Hasonló célból alakult a hódmezővásár­
helyi Napközi Otthon is és ezért erősítettük meg győri mihánkat.

Általánosságban visszaesés tapasztalható a budapesti szervezési mun­
kában. Sokszor hallani lemondó hangokat a pesti anyag használhatatlan­
ságáról, pedig a jelenlegi választási agitáció sikere mutatja, hogy milyen 
lehetőségei vannak még a pesti kéneknek. Képzett vezetőkre és nagyon 
komoly munkára van szükség, hogy ezeket a lehetőségeket kihasználjuk, 
mert mozgalmi kötelességünk ezt a munkát elvégezni.

Egy évvel ezelőtt a szisztematikus nevelő-munka megindulásának 
szükségességét hangoztattuk. Tudtuk, hogy nemcsak a lelkesedés feléb­
resztésétől szabad eredményeket várnunk, hanem kitartást kívánó erőpró­
bák elé kell az ifjúsági mozgalmat állítani. Chavérjainktól megköveteltük, 
hogy iskolai és munkahely-kötelezettségüknek teljes mértékben feleljenek 
meg, ezenkívül a mozgalmi munkát is növeltük. A K. K. L-munkában 
valamennyi mozgalom közül a legjobb eredményt értük el.

Mákhélánk a szokott nesefeken kívül önálló hangversenyt adott, 
amelynek nagy kultúrális és társadalmi sikere volt. Több alkalommal 
közreműködött általános cionista megnyilvánulásokon, hogy a cionizmus 
propagandáját elősegítse. Chanukkai és purimi nesefjeink lelkiismeretes és 
komoly munka eredményeit mutatták. Kollektív szellemünknek megfe­
lelően eltüntettük a »primadonnákat« és elsősorban közösségi teljesítmé­
nyeket kultiváltunk. Ivrit-tudásban különösen a szegedi és debreceni 
intézményeink tűnnek ki.

Az idén először rendeztünk mozgalmi szédert, amely 200 személy rész­
vételével zajlott le és komoly élményt jelentett a meghívott szülőknek, 
barátoknak és chávérjainknak egyaránt.

Komoly tarbut-munkát is végeztünk. Megjelentettünk egy verses­
kötetet, egész sor nagyobbméretű sokszorosított kiadványt, valamint az 
állandóan futó, rendszeres heti kiadványainkat.

A mozgalom sportteljesítmények terén is kitűnt ebben az évben. Bár a 
Jóm Hanoáron szervezési hibák miatt az együttes szereplésünk nem ütötte 
meg a kívánt mértéket, külön teljesítményeink várakozáson felül jók vol­
tak. (Footbal és futás). Az intézményes mozgalmi sportélet megszervezése 
most van folyamatban.
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Ezen a helyen meg kell említenünk azokat a chávérjainkat is, akik 
ebben az évben alijáztak, vagy kerültek egy-két állomással közelebb 
Erechez. Cypruson több mint 1000 Noár Cioni chavérunk között kb. 300 
magyarországi chavér várja az aliját. Elsősorban lelki nehézségekkel küz­
denek, amelyen csak az alija segíthet. Ereci mozgalmunk hatalmasan 
megerősödik ezekkel a chávérjainkkal, akik most nehéz helyzetben van­
nak. A J. H. alkalmával is kívánunk valamennyiöknek gyors és zökkenő­
mentes aliját és szabadságot az ereci munkához.

Szinte sablonos már megemlékeznünk évről-évre az egész világ és ter­
mészetszerűleg ezzel együtt a magyarországi zsidóság helyzetéről. Azt hisz- 
szük erről már nem is kell külön szólamunk, mert valamennyien tisztában 
vagytok a körülöttünk tornyosuló akadályok tömkelegével, mely a nevelő­
mozgalom munkáját erősen megnehezíti. Komoly célokért küzdünk, 
komoly követelményekkel állunk chávérjaink elé. Vannak, akik nem tudják 
teljesíteni ezeket a követelményeket, de sokan megerősödnek a feladatok 
leküzdése által. A megerősödés pedig szükségszerű, mert nagyon erősnek 
kell lennie a chaluci ifjúságnak testben és lélekben, ha méltó akar lenni 
ahhoz a hatalmas feladathoz, amelyet Erec Jiszrael tartogat számukra.

Összegyűltünk -Jóm Hamnahalimunkon, hogy problémáinkról beszél­
jünk. Lesznek kérdések, amelyek boncolgatása fájdalmat okoz majd, de ez 
kitartásunkat, hitünket nem ingathatja meg. Üj vezető-chávérokkal, a 
konzekvenciák nyílt és őszinte levonása után, új lendülettel kell munkán­
kat folytatnunk, célunk — a chaluciút elérése és maradéktalan megvaló­
sítása érdekében. Kornél.

Szombaton, június 28-án este 7 órakor kezdődik a Zenekaadémia 
nagytermében a mozgalom Makhélájának Hubermann Broniszláv az egye­
temes zsidóság és a cionizmus nagy halottjának emlékezetére rendezett 
hangversenye, mellyel megnyitjuk a

XVI. ■JÓM HAMNAHALIM-ot.

A cionizmus közös érdekeit felülhelyeztük minden pártszemponton 
és a hangversenyt felajánlottuk a választási pártnak, úgyhogy a mi műso- 
runk megkezdése előtt néhány beszéd hangzik el a közelgő választásokról.

A Hanoar Hacioni énekkarát Ádám Emil chavérunk vezényli, ismer- 
tetőt mond : Lőwy Laci.

** *

A tulajdonképpeni megnyitó vasárnap, 29-én délelőtt y210 órakor 
órakor kezdődik a Klal Arany János-utcai nagytermében, ahol a delegá­
tusok, a meghívott vendégek és a mozgalom chavérjai jelenlétében Dubi 
hivatalosan megnyitja a Jóm Hamnahalimot.

Ekkor emlékezünk meg a cionizmus és mozgalmunk halottairól is. 
A megnyitó ülés keretében Pinchasz ismerteti a zsidóság világpolitikai 
helyzetét.
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A J. H. TOVÁBBI PROGRAMMJA:
(Az ülések az Arany Jártas-utca 24-ben.)

JÚNIUS 29. VASÁRNAP
y23 óra: A J. H. résztvevőinek és a delegátusoknak igazolása. 

Őszi referátuma a Hanoar Hacioni világmozgalomról.
8 óra : Közös vacsora a Nümberg-utcai mihán.

JÚNIUS 30. HÉTFŐ
8 óra : Kornél beszámolója a Mazkirut munkájáról és a magyar­

országi mozgalom helyzetéről.
A három vidéki centrum (Debrecen, Szeged, Győr) beszá­
molói.

3 óra : A Machleket Hachsara egyévi munkáját ismerteti Luxi. 
Ezután a chaluc-mozgalom speciális kérdéseinek megvita­
tására a chaluc-chevrák képviselői Jóm Chalucimot tartanak.

JÚLIUS 1. KEDD
8 óra : Machleket Hatarbut.

A tarbut munkáról beszámol Pfeifer Pista.
Machleket Noár.
Beszámol: Back Slomo.

3 óra : Jóm Hachinuch.
A Machleket Noár madrichjai számára Lőwy Laci tart 
pedagógiai szichát.

JÚLIUS 2. SZERDA
8 óra : Az új Moéca megválasztása.
5 óra : Záróülés.

Az új Moéca programmjának beterjesztése.
i/29 óra : Irodalmi est.

Nussbaum Pinchasz és Biedermann Őszi vitája a mai ereci 
irodalomról.
Bevezetőt mond Landler Pinchasz.
Közreműködnek : Dukesz Jaj fa, Spitzer Kukac, Back Slomo, 

Darvas Piros, Marosi Tomi, Dini.

** *
Az üléseken való megjelenés kötelező, ha valaki komoly ok nélkül távol 

marad, elveszti részvételi jogát.
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